
問1 お住まいの地域を教えてください。

1.  上田地域（市営水道エリア）

2.  上田地域（県営水道エリア：塩田地域、仁古田地区、小泉地区の一部）

3.  丸子地域　　　　4.  真田地域　　　　5.  武石地域

問2 年代を教えてください。

1.  10代　　　2.  20代　　　3.  30代　　　4.  40代　　　5.  50代　　　6.  60代　　　　

7.  70代　　　8.  80代以上　

問3 世帯の人数を教えてください。

1.  1人　　　2.  2人　　　3.  3人　　　4.  4人　　　5.  5人以上

問4 お使いの水道水について、どの程度満足されていますか？ （１つお選びください）

1.  満足している　　　2.  まあ満足している　　　3.  やや不満である　　　4.  不満である

5.  どちらとも言えない　　　6.  わからない

問5
水道事業の経営は、お客様にお支払い頂いた水道料金収入で賄われています（独立採算制）が、
そのことを知っていましたか？ （１つお選びください）

1.  知っていた　　　　　　　　　 2.  水道料金と税金が半々くらいだと思った

3.  大部分が税金だと思った　　 　4.  知らなかった

問6 水道料金について感じていることを教えてください。 （１つお選びください）

1.  高いと思う　　　2.  妥当だと思う　　　3.  安いと思う　　　4.  特に意識したことはない

問7 問6のように感じる理由を教えてください。 （複数選択可）

1.  他の公共料金と比べて　 　　2.  他の市区町村と比べて　　 　3.  家計に占める割合から

4.  何となくそう感じる　　　 　5.  ２か月に１度の請求のため

6.  下水道使用料と同じ月の請求のため

7.  水道水の安定供給に必要な維持管理コストを考慮して

8.  水道料金を自分で支払っていないため

9.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

水道事業に関するアンケート

※  回答は設問ごとの説明にしたがって、あてはまる番号（数字）に〇をつけてください。

※  選択肢で「その他」を回答された場合は、（　）に具体的な内容をご記入ください。



問8 水道に関する広報の中で、見たことのあるものをすべてお答えください。 （複数選択可）

1.  ホームページ　　 　2.  X（旧Twitter）などのSNS　　 　3.  広報うえだ

4.  県企業局広報紙「けんえいすいどう」（県営水道）

問9 水道に関する広報について、どのような情報の提供があると良いですか？ （複数選択可）

1.  災害対策への取り組み　　　　　 　2.  老朽化対策への取り組み

3.  水道に関する手続き方法                 4.  トラブル発生時の対応方法

5.  施設見学などのイベント情報　　 　6.  水源や水道水の水質検査結果

7.  経営状況

8.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問10
災害等により断水が発生した際に情報を得る方法について、有効であると思うものを教えてく
ださい。 （複数選択可）

1.  ホームページ　　　   　　2.  防災無線　　　　3.  X（旧Twitter）などのSNS

4.  広報車による巡回　　　　5.  避難所や公共施設での情報提供

6.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問11
今回添付した資料「水道事業の将来について一緒に考えよう」はわかりやすかったですか？
（１つお選びください）

1.  よくわかった　　2.  だいたいわかった　　3.  あまりわからなかった　　4.  わからなかった

問12 水道事業が抱える以下の現状について知っていましたか？ (複数選択可)

1.  人口減少に伴う料金収入の減少

2.  施設の老朽化及び耐震化に伴う修繕・更新費用の増加

3.  水道事業に携わる職員の不足

4.  自然災害などに対する危機管理対策

5.  節水機器の普及に伴う水需要の減少

6.  知らなかった

問13
老朽施設の更新や耐震化を取り組むには多額の費用が必要となりますが、今後、施設の更新や
耐震化に対してどのように取り組んで行くべきと思われますか？ （１つお選びください）

1.  水道料金が上がっても、できるだけ早く取り組んでほしい

2.  水道料金への影響をできるだけ抑えるよう、時期は遅れてもかまわない

3.  水道料金を上げてまで、対策の必要はない

4.  わからない

5.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）



問14
水道事業を安定経営していくための一つの手段として、隣接する複数の水道事業体（市町村）と広域
化することにより、施設や人材の効率的な運用を図る方法があります。
現在、このような取り組みを国や県が推進していることを知っていますか？ （１つお選びください）

１.  知っていた　　　2.  何となく知っていた、聞いたことはあった　　　3.  知らなかった

問15
現在、上田市では長野市、千曲市、坂城町、長野県企業局と水道事業の広域化を検討しています
が、このような取り組みについてどのように考えますか？ （１つお選びください）

1.  取り組むべき　　　　　　　　　　　　　　　2.  どちらかといえば取り組むべき

3.  どちらかといえば取り組むべきでない　　　　4.  取り組むべきではない

5.  どちらでもよい　　　　　　　　　　　　　　6.  わからない

問16 水道事業を広域化した場合、期待することは何ですか？ （複数選択可）

1.  水道料金の値上幅の抑制　　　　2.  災害時の対応力　　　　3.  水質などの安全性　　　

4.  専門人材の育成・確保　　　　　5.  水道設備の更新や耐震化（国の補助金を活用）　　　　　

6.  サービスの向上　　　　　　　　7.  施設の統廃合などによる維持管理・投資の効率化

8.  特にない

9.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問17 水道事業を広域化した場合、不安・課題に思うことは何ですか？ （複数選択可）

1.  水道料金の値上幅の抑制　　　　2.  災害時の対応力　　　　3.  水質などの安全性　　　

4.  専門人材の育成・確保　　　　　5.  水道設備の更新や耐震化（自治体間の優先順位）　　　　　

6.  サービス低下（お客様窓口の集約化など）　　　　7.  上田市の意向が反映されづらくなる

8.  下水道事業の分離による業務効率の低下　　　　　9.  特にない

10.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

問18 今後、水道事業に期待することについて、あてはまるものを３つまで選んでください。

1.  安全に飲める水道の供給　　　　2.  安い水道料金体系　　　　3.  地震等の災害に強い水道

4.  水道についての情報提供など、利用者サービスの充実

5.  老朽化した施設の更新　　　　　6.  経営の効率化　　　　　　7.  地球環境への配慮　

8.  その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

　その他ご意見等ございましたら、ご自由に記入してください。

自由記載


